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RESUMO

O resumo é a apresentação dos pontos relevantes do conteúdo do artigo. Nesta parte do trabalho deverão ser esclarecidos os objetivos, a metodologia utilizada na pesquisa, os resultados e as conclusões às quais chegou o autor. 
Dessa forma, o resumo não deverá ser redigido em tópicos e sim com a utilização de frases concisas, objetivas e afirmativas, sendo que a primeira frase deverá explicar o tema principal do artigo. Depois deverão ser especificados o(s) método(s) de pesquisa, a(s) técnica(s) e o(s) tipo(s) de pesquisa que encaminharam o trabalho. Posteriormente, os resultados e as conclusões.
Os verbos na voz ativa e na terceira pessoa do singular deverão ser utilizados no resumo. No resumo não se utiliza citações.
             Por ser um resumo informativo, deverá ser redigido de 100 a 250 palavras e o espaçamento deverá ser simples.
A palavra “resumo” deverá ser grafada em maiúsculo e em negrito, posicionada a 3 (três) cm da margem esquerda da folha. O texto será separado da palavra RESUMO por 1 (um) espaço de 1,5. O texto do resumo  será elaborado e digitado em um único parágrafo justificado em ambas as margens. 
Deverá ser o último elemento a ser escrito, pois representa a concisão de tudo que foi escrito no artigo e a forma como os objetivos e a metodologia estão descritos no projeto de pesquisa.

Palavras-chave: As palavras-chave representam as variáveis mais significativas analisadas na pesquisa. Por serem palavras representativas do conteúdo do texto do artigo deverão ser escolhidas em vocabulário técnico da área do curso, sendo no mínimo 3 (três) e no máximo 5 (cinco) palavras-chave. 
A expressão Palavras-chave deverá ser separada das variáveis por meio de dois pontos e as palavras que representam as variáveis deverão ser separadas entre si por ponto e finalizadas também por ponto. 

ABSTRACT

Resumo em Língua Estrangeira. Tradução do resumo na língua vernácula para uma língua estrangeira, neste caso, em inglês.
      
Keywords: Palavras-chave em Língua Estrangeira, neste caso, em inglês.
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1 INTRODUÇÃO

A introdução representa a parte inicial do artigo. Nessa parte deverão estar presentes em sua redação a delimitação do assunto, os objetivos, as razões de sua elaboração e outras informações para situar o tema.         
A palavra introdução deverá vir em negrito com indicativo numérico em algarismo arábico alinhado à esquerda, separado da palavra com um espaço de caractere.
O texto da introdução deverá ser  digitado em fonte tamanho 12, observando o espaço de 1 toque de 1,5 da palavra introdução para o texto. Entre as linhas 1 espaço de 1,5. É obrigatório o recuo do parágrafo conforme as Regras Gramaticais da Língua Portuguesa falada no Brasil. Fazer o recuo para o parágrafo de 1,25 cm de entrada da margem esquerda para a direita. Na Introdução não se usa citação. 


2 DESENVOLVIMENTO 


A palavra desenvolvimento não deverá constar no artigo.
O desenvolvimento é considerado a parte principal do artigo, pois deverá pormenorizar a pesquisa ou o estudo realizado, dessa forma deverá conter uma exposição organizada, ordenada e detalhada do assunto tratado. É a parte do artigo onde será explicitado o referencial teórico. Deverá ser dividido em seções e subseções que variam em função da abordagem do tema e do método utilizados. Cada seção e subseção deverá ter um texto próprio.
O desenvolvimento é a parte onde são utilizadas as citações diretas e indiretas para fundamentar o assunto tratado a partir de autores e obras filosóficas, técnicas e científicas. Para denotar robustez no trabalho são utilizadas menções extraídas de outras fontes sejam primárias ou secundárias. Somente na impossibilidade de se ter acesso à fonte original será permitida a utilização de citação de citação, devendo-se sempre buscar a fonte original.
As citações podem ser diretas ou indiretas. Na citação direta utilizam-se as palavras e as ideias do autor original. Nas citações indiretas utilizam-se as ideias do autor original e as palavras do autor do artigo que constituirá o TCC.
Se a citação direta contiver até três linhas deverá ser grafada diretamente no parágrafo entre aspas duplas, se contiver mais de três linhas deverá ser grafada no texto com um recuo de 4 cm a partir da margem esquerda, com fonte tamanho 11 e com espaço simples de uma linha para a outra, sem as aspas duplas.
O texto do desenvolvimento deverá ser digitado em fonte em tamanho 12 e para as citações com mais de 3 (três) linhas usar fonte tamanho 11. 
O espaço entre os títulos e subtítulos das seções e subseções e destes para o texto é de 1 toque de 1,5, assim como do texto que os precedem e que os sucedem. 
Serão usados de preferência até 3 (três) dígitos na numeração progressiva das seções e subseções. Os títulos das seções primárias são digitados em tamanho 12, letras maiúsculas negritadas. Os títulos das seções secundárias são digitados em tamanho 12, em negrito, tendo as letras iniciais das palavras em maiúsculo. Os títulos das seções terciárias serão digitados em tamanho 12, sem negrito, tendo apenas a primeira letra em maiúscula, excetuando-se no caso de nomes próprios e simulares. 


	Exemplo:

Exemplo seções, subseções e títulos: 

Seção Primária             2. EMBASAMENTO TEÓRICO 
Seção Secundária        2.1 Planejamento Tributário 
Seção Terciária            2.1.1 Definição e histórico


No corpo do texto (sem texto próprio somente para fins de exemplo da numeração):

2 EMBASAMENTO TEÓRICO

2.1 Planejamento Tributário

2.1.1 Definição e histórico





3 CONSIDERAÇÕES FINAIS


            As considerações finais representam a fase conclusiva do artigo, onde deverão ser apresentadas as ponderações correspondentes aos objetivos e/ou hipóteses.
Nessa parte deverá constar a síntese do trabalho, as conclusões relacionadas às hipóteses ou indagações e principalmente aos objetivos enunciados na Introdução. Os relatos deverão ser breves, baseando-se apenas nos dados comprovados, evitando repetir ou fazer mera transcrição dos resultados obtidos. Citações não deverão ser utilizadas nesse item. 
Evitar usar no texto da conclusão os termos: acredito, sabe-se, pensa-se, creio. Na conclusão não cabem esses termos, porque aqui, o aluno pesquisador finaliza a pesquisa confirmando as indagações e confirmando ou negando as afirmações iniciais (hipóteses), por isso, tem que ser categórico.

4 NOTAS EXPLICATIVAS

Em um artigo utiliza-se nota de rodapé somente para a identificação do(s) autor(es), podendo ser substituída no restante do texto pelas notas explicativas que serão colocadas depois das considerações finais. A numeração deverá ser única e consecutiva e utilizar os algarismos arábicos. 

	Exemplo:

No texto

Os pais estão sempre em dúvida quanto à guarda dos filhos: única ou compartilhada¹.

 Na nota explicativa

1 Sobre essa possibilidade de opção, ver também SILVA, Antonio. A vida em família. Manaus: Vida, 2018, p. 30.  





REFERÊNCIAS

No Brasil, as referências já receberam a denominação de Bibliografia, Obras Consultadas e Referências Bibliográficas, porém atualmente a ABNT NBR 6023 faz opção pelo termo Referências. Isso se deve ao fato que se pode referenciar desde livros até esqueletos, dentre outros.
Uma referência é um conjunto padronizado de elementos descritivos, retirados de um texto ou de um objeto que represente prova de autenticidade de um fato ou que constitui elemento de informação, que permite sua identificação individual. 
A ordenação das referências a serem utilizadas no projeto será a alfabética. 
Os elementos essenciais e complementares da referência deverão ser apresentados em sequência padronizada. As referências deverão ser justificadas de forma a se identificar individualmente cada documento. 
Deve-se usar como recurso tipográfico o negrito para destacar o elemento título. Isto não se aplica às obras sem indicação de autoria, ou de responsabilidade, cujo elemento de entrada é o próprio título, destacado pelo uso de letras maiúsculas na primeira palavra, com exclusão de artigos (definidos e indefinidos) e palavras monossilábicas. 
As referências deverão observar as regras constantes na ABNT NBR 6023 e serem digitadas, usando espaço simples entre as linhas e dois espaços simples para separar uma referência da outra. 
O termo “Referências” deverá ser redigido em maiúsculo, centralizado, em negrito e em fonte tamanho 14.
Obs.: Espaçamento simples entre linhas. Justificadas as margens. Ordenar as referências pelo sistema alfabético (ordem alfabética de entrada). A norma ABNT NBR 6.023 está disponível na biblioteca para consulta.






